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fis leién nincs Bálán
liíusziárvány

Augusztus közepe táján sőt gyak­
ran már a hó elején Baján elkerül­
hetetlen pontossággal fellep a tífusz 
és a verhas. A közegészségügyi 
helyzet esztendők óta nem volt 
olyan kedvezőtlen, mint tavaly esz- 
szel, amikor több tifuszos elhalálo­
zás is történ! ; a megbetegedések 
száma, hozzászámítva a vérhas 
fertőzéseket is, egészen aggasztóan 
nagyarányú volt. Hónapokon at a 
legerősebb küzdelmet kellett kifej­
teni a vérhas és tífusz k küzdésére. 
Az elmúlt esztendő, ha figyelembe 
vesszük az ugyancsak komoly számú 
diftériás fertőzéseket és halálozáso­
kat, Baján a járványok esztendeje 
volt, A vármegyében az egészség­
ügy hasén lóképen rossz képet mu­

tatott és rnég decemberben is nagy 
számmal találtak tífuszos betegeket 
mind Baján, mind a megyében, Kti 
lömben ez akkor szinte országos 
jelenség volt, úgyszólván minden 
nagyobo városban ugyanaz az ál­
lapot uralkodott.

Annál meglepőbben hangzik a 
megállapítás, hogy az idén nincs 
Baján semmiféle járvány. A város 
tisztifőorvosi hivatala az ellenőrző 
egészségügyi vizsgálatok során sem 
hastífusz, sem vérhas tüneteivel 
nem találkozott, ami bajai vonatko­
zásban szinte példátlanul álló jelenség.

Baji város egészségügyi képe ősz 
idején aligha volt még ilyen meg­
nyugtató, mint amilyent az idei 
augusztusvég mutaf.

Megkezdték a tárgyalásokat az 
osztrák gabonaexport ügyében
A földművelésügyi minisztérium­

ban fontos tanácskozás volt az 
Ausztriába irányuló buzpkiviteiről és 
általában a magyar búza exportjáról. 
Kállay Miklós föld .-üvelésügyi mi­
niszternél megjelentek a malomipari 
érdekeltségek képviselői : Stux Sán­
dor a fővárosi, Bessenyey Ferenc a 
vidéki és Temesváry Imre az Orszá 
gos Molnár Szövetség részéről.

A megbeszélés az Ausztriába pre­
ferenciával bevihető 500.0CO mázsa 
buzaval kapcsolaios intézkedésekre 
es a 750.000 mazsa liszt kivitelének 
módozataira vonatkozott. Ausztriába 
az 500 ezer mázsa búzán kívül még 
további 700 ezer mázsa búza kivi­
tele van biztosítva.

A „malmok képviselőivel folytatott 
tanácskozások után szakközegeivel 
tanácskozott Kállay miniszter és 
ezen a tanácskozáson résztvettek ; 
Serbán Iván, a Külkereskedelmi Hi­
vatal alelnöke, Darányi Béla, a 
Futura vezérigazgatója, Kállay Zol­
tán a pénzügyminisztérium, Halász 
Tibor a kereskedelemügyi minisz­
térium és Rökk Béla a földművelés- 
ügyi minisztérium képviseletében, 
továbbá Fodor István, a Külkeres­
kedelmi Hivatal gabonaosztályának 

vezetője.

I A gabonaexport még a napokban 
j megkezdődik es előreláthatólag elén- j 
, kitőleg fog kihatni a gabonapiacra, i

1 Szentistvánon el akarta 
i gázolni a rendőrt a be­

rúgott kocsis
A kocsijukat esti órákban világitat i 

lanul vezető emberekkel sok baja 
volt mar a rendőrségnek és terme j 
szelesen a járókelő közönségnek is. j 
A múlt napok egyikén az ilyen 
gondatlanságra majdnem ráfizetett 
az egyik rendőrőrmester. Észrevette, 
hogy a szentistvani Rákóczi utcán 
(Fő ulca) sebesen hajt egv világitat- 
lan kocsi. Mivel későre járt már az 
idő és egészen besötétedett, az arra 
posztóié rendőrök meg akarták állí­
tani a sebesen vágtató embert. A 
kocsis aki a legnagyobb mértékben 
ittas állapotban volt, nem csaK hogy 
nem akart megállani, ostorával a lovak­
ra vágott s a megvaditott állatokat az 
ott álló rendőrőrmesterre akarta haj­
tani, aki a halálos veszedelmet csak 
lélekjelenlétével .tudta kikerülni. A 
kocsi tovább rohant s az utána siető 
rendőrök kb. 120 lépésnyi száguldás 
után tudták csak megállítani és eset­
leges szerencsétlenségnek ezzel elejét 
venni. A berúgott kocsist a rendőr­
szobára kisérték.

Bajáról és Halasról 50C 
utas megy vasárnap 
Szegedre a filléres 

gyorssal
A Szegedi Kul'urhetnek u'olsó 

napja le-z szeptember 8 a, amikor 
Bajáról filléres gyorsot irdit a M-v 
Szegedre, A vonat mintegy 250 - 
300 bajai utast vesz lel, azaz mivel 
Kiskunhalas es Baja ugyanegy 
időben erKeznek Szegedre, a filléres 
vonatnak Halas j lentkezóivel együtt 
összesen 500 masa lesz. Az. oda 
visszauiazas költségé a bajai utasok 
nak 4 P. Bajáról indul a vonat : 
hajnalban 4.15 órakor, Szegedié er 
délelőtt 10 óra tajban, S: ged öl 
vissza ifidül este 11 órakor és Ba­
jára ér hajnalban 4 órakor. Ugyané 
napon Budapestről is fi.léres gyor­
sot indítanak Szegedre. A kulturhét 
rendező bizottsága gondoskodik at ró!, 
hogy a filléres vonatokkal étkező ' 
vendegek megfelelő művészi prog­
rammal is élvezzenek. 
Mtwwetwwwwww». * íawv/*-, í. -

ötezer néző Az ember 
tragédiája második sze­

gedi előadásán
Vasárnap Debrecenből és Buda­

pestről érkezük fi térés vöt a*ok Sze­
gedre ;s az éjjeli < rákban összesen 
4 filléres vonat ment Szegedről 
vissza Budapestre, Debrecenbe, Mis- . 
kolera es Győrbe. A S egedi Hét 
tegnapi eseménye a Szegedi Keres­
kedők Kiállításának a megnyitása 
volt, amelyen 90 szegedi cég 200 
kirakattal vett részt.
Délután a Fogadalmi templomban tar­
totta meg orgonahangversenyét Dress­
ier Ferenc Xavér nagyszebeni orgo- 
namüvész, aki az orgonairodalom 
klasszikus remekműveit vette műso­
rába. A külföldön mindenütt nagy 
sikerrel szereplő kiváló művész hang­
versenye iráni igen nagy érdeklődés 
nyilvánult meg.

Az ember tragédiájának vasárnap 
megismételt előadása a Dómtéren 
mintegy ötezer főnyi közönség je­
lenlétében a legnagyobb siker jegyé­
ben folyt le.

Hétfőn este, ugyancsak a Dóm- 
téren, Liszt Ferenc, oratóriuma, 
Szent Erzsébet legendája került elő­
adásra, Báthy Anna, Elek Szidi, 
Maletzky Oszkár és Tóth Lajos 
közreműködésével. A szegedi 9. 
honvédgyalogezred kibővített szim

Ír nil- us zenekarát, a szegedi Dalárda 
és Oratórium Egyesület és a Sze- 
g eV Polgári Dalárda énekkarát An- 
to- Kálmán karnagy vezényelte.
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hírek mindenfelől
Jitékitaszinö nyílik meg a közeli

napokban Badenben, Seu.rneringen 
és Salzburgban.

Kivégeztek két fiatalkorú rabló- 
gyiiko-t Magdenburgban,

ß hÖ$ég 23 embert ölt meg va­
sárnap At gliaban.

Südbálytalan pénzkezelés miatt 
felmentenék állásától Winkler Márton 
zaiaapáti főjegyzőt.

Ö "»szetitkőzőtt két gőzös a Biscaya*
öböiben. 13 utas eltűnt.

Felgyújtottak a franciaországi 
Meaux mellett egy óriási gaboná­
ra ki árt ! 200 vágón gabona a lángok 
martaléka lett. .

A kormány politikáját támadták 
Csekorics és Sigray kereszténypárti 
képviselők Vasváron Apponyi György 
gróf beszámolóján.

Benes közeli római útja mellett 
vé :1 ozat lanul kitartanak a prágai po­
litikai körök.

PH- lídSZky tábornagy dolgozó- 
szobájába ismeretlen tettesek betör­
tek. Elvittek igen fontos iratokat és 
50 ezer zlotyt. A tábornagy emiatt 
eicsapja 6C0 főnyi testőrségét és ki­
cseréli a rendőrség vezetőit,

Mauer Károly svájci repülőt, aki 
Fokvárostól Angliáig uj rekordot 
akart felállítani és akiről fokvárosi 
startja óta semmi hir se érkezett 
a Kongó torkolatánál holtan halász­
ták ki a vízből.

Gömbös miniszterelnököt Dán- 
szentmiklos község díszpolgárává, 
választotta.

Parisban 110 menekült német új­
ságíró tartózkodik.

Csalás miatt letartóztatta a rend­
őrség Scheyer József bpesti szövet­
kezeti igazgatót.

Moore ezredes, a magyar béke- 
revízió egyik angol harcosa vasárnap 
Mezőkövesdet látogatta meg.

Meghalt Budapesten Bauer Adolf 
dr Kell am Rhein-i orvos, aki a 
bajor turistákkal érkezett Magyaror­
szágba.

7.04 millió pengő volt az állam­
háztartás decititje júliusban.
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BAJAI UJSAG

Hogyan élnek a Jezsuitáka kínai magyar 
misszióban

1933. augusztus 30.

A Bajai Újság már több Ízben 
megemlékezett P. Szarvas jezsuita 
atyáról, aki a kínai magyar misszió­
nak egyik leglelkesebb tagja. P. 
Szarvas, a volt sükösdi kantornak a 
fia, Bajához is meleg kapcsolatok 
fűzik s Így nem érdektelen a bajaiakra 
az a tudósítás, ami messze Keletről 
érkezik s a kinai magyar misszióval 
foglalkozik. P. Szarvas a legképzet- j 
tebb és legnagyobb tevékenységű | 
magyar misszionárius papok egyike, j 
hihetetlent! szívós fáradtságos nun- | 
kaja nagy áldást jelent a magyar

Tamingot, hogy Zikaweiben meg. 
kezdje teológiai tanulmányait. Az a

is kinn volt az udvaron.
Május első vasárnapján Tamingban 

tartó táa meg az évi szánts ;gi kör­
menetet Ide is nagy tömeg jött. Sőt 

I a varos mandarinja is b dele nette 
I jövetelét, nfit be is vtlt rr. 5 a 
I kóruson, majd míndegvik olt r előtt 

kissé távolabb volt szám irt hely,

AS PIPIN
tabletták

ke kínai nyelven irt könyv, mely aho, feleségeivel, csatad, ,L kisé-’
Tr.a mi8ieleni i r=,=v=, anon. „,kL,: s„ ;ér

kínai—magyar missziós történetben í jó viszonyban van a m-sszióval ’ 
nevezetes nyomot hagy, mert ő volt I A téli éhínség előreimha óla- is 
az első magyar jezsuita, aki kínai | mét bekövetkezik a m s; ó ‘tarüle-
könyvet irt. Egyik könyve Algebra
a tanítóképző számára, a másik 
pedig az elektromosságról szól a 
misszió középiskoláinak használatára.

I. Szarvas Kis Szt, Teréz ‘temp­
lom elkészült, a templomszentelés 
májusban történt. „O.yan tömeg

tén, mert a nagy esőzesek elöntőt-
ték a búzaföldeket, sok helyen a 
vizben arattak és csak a kalászt 
tudlak levágni, a sza ma a vízben 
maradt A termés is isj-n ":lá,iy> e-y 
hold föld 1 és fél—5 inétermázsái- 
adott gabonát. A sáskák ■ szárazon

beváltak a TTl£CŰüUés‘ 'eM—*v «, V #7;r?' . wlf
j^ínéL^es-fáfdyásnal

misszió úttörő nehéz küzdelmeiben, j (legalább 40 jo'főnyi közönsé-) »vh! í 8d0tt .fabo‘lát- A sáskák - szárazó 
A napokban érkezett közlemények ! össze — iri* \f c “ " 3 “Vu 1 mandl re’zt egyszerre elleoték.
során ismételten újabb adatok és j arrafelé s .hasam' voTm^g 9*00" 1 U| ni*Var j"U' 1 m'”
tudósítások számolnak he a maavar ! „au ...... 8- ' 0..1 , SZIOn-UHUitudósítások számolnak be a magyar 
jezsuiták kinai missziójának nagy­
szerű eredményeiről.

A magyar jezsuiták vezetése alatt 
álló tamingi misszió a sienhsieni 
misszióikerület déli iészén van. A 
misszió központi vezetése P. Szarvas 
kezében fut össze, aki a misszió , 
vicesuperiora A tamingi misszió kei 
esperesi kerületből áll, az északi 
rész esperese Páter Szarvas, a deli ; 
részé egy francia jézustársasági atya:

rai aki < szépiám ;er 5több volt a szentáldozáshzz járulók ! érkeznek San diaiba am m ,áH , 
szama. A templomban magában j sok munka vár. P. R,ác:', Pf)rt ^

f. m!Set m(ndo:tak s még Így I ból küldött levelében jdzj hl,v _ 
is három misének kívül kellett len- i Conte Verde hajó igln m
m 81 U','aro'1- ■»» "lin^nkl 1 nagyira e,IWsb,„ ,Ls"T,Jt[

Sz.

P. Cannepin. A misszió 6840 négy 
zetkilóméternyi területén egy és fél 
millió lakos van. A hatalmas misz- 
sziósterületen, mely majdnem akkora, 
mint a régi Bacs Bodrog vármegye, 
csak 11 a plébánia-kerületek száma 
Az elmúlt tanévben két magyar 
jezsuitának volt önálló plébániája : 
P. Szarvas Tamingfu kerületében, 
Lischerong Tsingfongban. Most 
azonban Tsingfong és Nanlo egye­
sítve uj misszióskerület lesz, melyet 
P. Cannepin fog vezetni, mig P. 
Lischerong P. Herpyvei együtt 
Kaichovba mennek,

A misszió területén jelenleg 35,236 
katolikus él és 3281 katekumen. A 
kereszténységek (ol \ an községek, 
abol több keresztény van) száma 
841. A misszió területén 19 temp- j 
lom és 96 kápolna, továbbá 145 j 
oratórium van. 345 fiú- és 305 í 
leányiskolát vezetnek a misszió I 
területén. A tanulók között kérész- í 
tény fiú 1598, leány 2865, pogány 
fiú 14)7, leány 736

P. Szarvas keresztényeinek száma 
3842, P. Lischerongé 2863, P. 
Szarvasnak 3 temploma és 7 kápol­
nája volt, — P. Lischerongnak előbbi 
missziós területén templom nem 
épült, csak < kápolna. P. Szarvasnak 
72 iskolája, P. Lischerongnak 52 
volt.

P. Nemeth József, aki teológiai 
tanulmányait ebben az évben fejezte 
be, Tamingban a francia kollégium 
prefektusa és a ház gondnoka lesz.
P. Horváth, akit a Katolikus Misz- 
sziók hasábjairól kitűnő magyar 
stílusáról is ismerünk, Ouhouban, a 
Jangzekiang partján, harmadik próba- 
évét kezdi meg. M. Szajkó' elhagyta

hozzájuthasson A férfiak áldozása

Melegen iinisapsüák Syänkän a 
tasraia adálmiali főnököt

Ezu'án Rakovszky Iván, Keszt­
hely város képviselője beszélt, majd 
Pap Jézsef e'nök szunolt be az 
elmúlt év eseményeiről, azt kívánva, 
hogy a kormány megfelelő összeget 
bocsásson rend -lk ízesére a z iparos- 
adósságok konvertálására Végül a 
benyújtott indítványokat tárgyalták, 
majd elhatároztak, hogy a jövő évi 
országos tparoskongresszust Kecske - 
mé'en tartják meg.
**»*»*#*<*

A bajai működéséből jól ismert 
Klész Ferencz m. kir. állampánztári 
tanácsos, adóhivatali főnöknek Gyünk­
ről Kiskunfélegyházára történt át­
helyezése alkalmából a gyönki rn. 
kir. adéhivatal tisztikara f. övi au­
gusztus hó 19-en este 8 órai kez­
dettel vacsora keretében búcsúzott 
c-1 szeretett főnöküktől. A vacsorán 
Gyonk község egész társadalma, a 
simo.nto *nyai járás jegyzői kara, 
tisztelői és barátai vettek részt. Mert 
Klész Ferenc m, kir. állampénztári 
tanácsos, adóhivatali főnökét rövid 
öt éves működése alatt nagy szere­
tet és tisztelet vette körül.

A 70 terítékes vacsorán a hivatal 
nevében Hirschbock László m. kir.

tiszt, búcsúzottI. o. állampánztári 
tőle.

á simontornyai járás és Gyönk 
község nevében Reich Oszkár fő­
szolgabíró, a jegyzői kar nevében 
vitéz Marky Henrik nagyszékelyve- 
zető jegyző, az adófizető polgárok 
nevében dr Orbán Márton ügyvéd, 
s üké ob baráti körének nevében Brä- 
tigam Ferenc plébános, továbbá dr 
Végh János kir. bir elnök és Huszár 
Sándor mondott felköszöntőt.

Klész Ferenc m. kir. állánoénz- 
tári tanácsos meghatódva mondott 
köszönetét a szüreteiért, tiszteletért 
és ragaszkodásért, amely nemcsak 
kollegái, baratai, d az egész járás 

. . részén! vele szemben megnyilvánult

Ejtszakai háborúskodás
a Varady Érsek-utón

Az elmúlt éjtszaka 1 óra tájban 
parázs verekedésbe vesző utcai 
háborúskodás verte fel a Varady 
Érsek ut csendjét s felriasztotta ál­
mukból az embereket Link Henrik 
-4 éves kőműves és társaival Ván­
dor Tamás összeveszett Nu zpl 
József 24 éves vaskuti béreslegény- 
nyel, aki Kókler János külteleki 
gazdánál szolgál. jA két fiatalember 
nekitámadt a meglepett Nuszplinak 
és hangos kiáltások, ütlegelések 
közben leteperték a „kisebbséget“. 
A nagy lármára és kiáltozásra nem 
csak a közelben lakó emberek éb 
redtek fel, a rendőrőrszobáig is 
eljutott a verekedés zaja. Az ügye 
letes rendőrök vonultak ki a hely- 
színre és az éjtszakai háborúnak 
Járatlanul vegét vetették. A meg- 
sebesük NuszpJt a közkórházba 
szállították a mentők.

ioarasoaila nani 
adósságaik konvertálását 

sürgeti
Több, mint nyolcszá,: ipartestületi 

kiküldött jelenlétében folyt le az 
iparosok országos kongresszusa 
Keszthelyen. Előző este felavatták 
Pap Józsefről, az IPOáz elnökéről 
elnevezett emlékserleget. A vasárnapi 
tanácskozáson Pap József elnökölt, 
aki üdvözölte a vendegeket, köztük 
Tóry Gergely államtitkárt, aki lom­
bos Gyula miniszterelnök megbízá­
sából jelent meg a kongresszuson. 
Az államtitkár válaszában utalt arra, 
hogy a kormány mindig kész, hogy 
az iparosor kívánságait meghallgassa 
és az iparosságot megsegítse. Vissza- 

j utasítja azt a vádat, mintha az 
I 'Paros°k hálátlanok lennének, mert 

az iparosok azokat, akik önzetlenül 
dolgoznak érettük, mindig meg is 
becsülik.

Mikor kall dijam ag 

építő iparosok tervező 
tunikáját

Egy adót- esetből 'kifolyólag a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara 
azt a szakvéleményt nyújtotta, hogy 
az építészt, építőmestert, Kőműves- 
mestert, ácsmestert, kőműves és 
ácsiparost, ha te v es költségvetés 
készítésére szólítják fel, ezért a 
munkájáért díjazás illeti meg. Kivé­
telt képeznek az árlejtések és pályá­
zatok, melyeknél előre ki van 
mondva, hogy a kiíró hatóság, 
intézmény, vagy fél csak a ki/itelre 
elfogadok tervet és költségvetés 
fogja díjazni, vagy az olyan esetek 
mikor az építtető fél és épitőiparot 
közötti megegyezés alapján az utóbbi 
kifejezetten díjtalanul vállalja a ter­
vező és kalku'ációs munkál a gya, 
korlau kivitelezés remi lyében -s 
megrendelésre végzett tervező munka 
azonban díjazandó és pedig egyé A 
kikötés hiányában főiskolai képesib 
tessel bíróknál a Mrgyar mérnök 
és épitészegylet díjszabása alapján, 
másoknál pedig a munkát a fordított 
idő arányában megegyezés szerint 
vagy szakmabeli területek vélemé­
nyezésének megfelelően E inek a 
szakvéleménynek a szükségessége 
azért merült fel, mert utóbbi időben 
különböző helyeken előfordult, hogy 
egyes építtetők szakmabeli iparosok 
tói terveket és költsegvetéseket kér­
tek s a nekik tetszőt kiválasztva, 
esetleg némi módosítással másoknak 
adta a kivitelezésre megbízást, anél­
kül, hogy a szellemi munkát a leg­
csekélyebb mértékben is díjazták 
volna.

() Elhájosodásnál, köszwény- 
»61 és cukorbetegségnél a tér
mészetes „Ferenc József keserű- 
VÍZ javítja a gyomor és a belek mű­
ködését és előmozdítja az emésztést.
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KIRE
Augusztus

Szerda

A nap kel: 4'20 ó. 

Nyugszik : 19'39.

Éjjeli szolgáidtól tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva Lovassy Ödön és 
dr Geirinper Janos gyógyszertárak

— Beiratások a zárdaisttolábani.
A Miasszonyunk Iskolanővérek zár­
dájában szeptember lü-an kezdődik 
a tanítás. Szeptember 7 én javító, 
különbözeti és magánvizsgát tarta­
nak a polgáriban. Pepiember 9-én,
11 én pótbeiras az elemi és polgári 
iskolában. Szeptember 1’-én, 13 án 
beírás a tanítóképzőben Szeptember 
14-én különbözeti vizsga és pótbei- 
rása (vidékieknek) a tanítóképzőben. 
Szeptember 15 én reggel 8 órakor 
Veni Sanctc az intézet templomában 
Szeptember 16 án a tanítás meg­
kezdése

— Cseikész toborzás. Véget ért 
a világ'oéke álomországa, melyet 
magyar cserkészek építettek fel. 
Sikerült a világ figyelmét legalább 
két hétre a sanda szemű politikusok 
sikertelen Konferenciáitól elvonni és 
az emberiség szeme előtt megcsillog­
tatni a világbéke és a krisztusi 
emberszeretet édességeit. Minden 
cserkésznek része van ebben, min­
den cserkész a viiágbéke előharcosa, 
minden cserkész ez emberszeretet 
templomának építőköve. Csapj fel 
öcsém katonának, a világbéke, az 
emberszeretet katonájának. Minden 
jellemes, becsületes iparosifjunak az 
560 sz cserkészcsapatban a helye, 
mely csapatnak zászlajáról a béke 
apostoli királya és vértanúja integet 
felék s amely csapatban díszes, 
meleg otthon és megértő testvérek 
egészséges, vidám környezete várja 
az újoncokat Jelentkezni lehet az 
otthonban (Árpád u. 12) minden 
vasárnap délelőtt 10—negyed 12-ig 
vagy a parancsnoknál a plébánián 
bármikor.

— Déry keltben ma este szoká­
sos megaf m hangveiseny 8—10 
óráig lesz

— Felhívás a leventékhez. Fel­
hívom a leventeköteles ifjakat, hogy 
a leventefoglaikozás f. év szeptem 
bér hó 3 án kezdődik, melyen pon­
tosan megjelenni tartoznak. Egyben 
felhívom a leventeköteles ifjak mun­
kaadóit, hassanak oda, hogy alkal­
mazásban álló leventeköteles ifjak a 
foglalkozásokon pontosan megjelenje­
nek, mert elmaradás eseten az ügyet 
a legszigorúbban fogom elbírálni és 
úgy az igazolatlan távollévők, mint 
munkaadójuk ellen a testnevelési 
törvény III. fejezet '6 §. szerint 
fogok eljárni.

— Beírások ti zeneiskolába.
Recska Ilona oki, zenetanár áll en- 
gedé'yezett zeneiskolájában zongora, 
ének, mandolin, gitár tanszakra le* 
hét jelentkezni. Tanárok Recska Ilona 
és Schmidt Erisike. Beiratások szept. 
1-től naponta d e. 10—l ig és d. u. 
3 6 ig tartatnak Széchenyi u. 8 sz.

— Kerékpár és kocsi affér a 
Budapesti utón egy 16 sebesü­
lésével. Gergics Ferenc bajaszent- 
istváni gazda Sá lián Péterrel és t de- 
ségével koc-in a városba igyekezett. 
Mikor a Budapesti utón haladt egy 
kerékpáros került a nyomába. Gar- 
dalics Mátyás ugyancsak szentistvan i 
lakos vezette a kerékpárt s a kocsi 
mellé jutva, azt ki akarta kerülni, 
azonban szabd ytalauu! balra került. 
A külső ló a gyorshajLástöl megijedt 
elcsúszott s a kocsi alá esett, mi­
közben a hintó kormínyrudja is 
eltörött és a ló is megsebesült. A 
járókelőknek kellett a megsérült 
állatot felemelni. A kerékpáros ellen 
az eljárást mvginditották

'„HÍ".
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K9$?enannyilvánitás.
Mindazoknak, akik drága 
anyán c, özvegy Tinusz

EM Antalné szül Wagner Mária HlMmI RT
temetésen resztvettek s ben- ■;Vó

3 nünket fájdalmunkban rész- -tí 
felkerestek ezúton

R.í,
Vét vérükkelMg
k§3 mondunk hálás kos önetet

Tinusz család.

— Üzletkötések a bécsi nem­
zetközi Vásáron. Külföldi vásárlók 
a szeptember 3 —10 ig tartandó 
bécsi nemzetközi vásáron eszközölt 
vásárlásaik fizetéseit akár szabad 
schillingköveteleseik terhére, akár 
zárolt schiilingszámláik terhére tel­
jesíthetik. Egyéb Magyarországra 
történő eladrsoknál a két állam 
közötti megegyezések irányadók. 
Akik a fizetéseknél engedélyezett 
valuta kedvezményeket igénybe 
akarják venni, a vásáron kötött 
üzlet kötleveiét két példtnyban tar­
toznak bemutatni az osztrák kama­
rák vásár exposúurajánál.

— Adóhátralékoknak termé­
nyekben való lerovása. A városi
adóhivatal felhívja mindazon mező­
gazdákat, valammt a mezőgazdákkal 
közvetlen ; üzleti összeköttetésben 
álló kereskedőket és iparokat, akik 
adóhátralékukat terményekben (búza 
és rozs) óhajtják leróni, hogy ebbeii 
szándékukat a beszolgáltatandó ter­
mény mennyi ségnek megjelölésével 
legkésőbb 1933 évi szeptember hó 
5 éig a városi adóhivatalnál irasban 
vagy szóval jelen’sék be, amikor is 
a továbbiakra nézve bővebb felvilá­
gosítást nyerhetnek.

— Iskolai tandíjmentesség kér­
vények hivatalos minta szerint nyo­
matott blankettái kaphatók az Uj 
Életben. Iskolák részére nagyobb 
ételben rmdelve jelentős árenged­
mény.

O Bélrenyheség, a máj és az
epeutak bántalmai, gyomor és bél­
hurut, aranyeres bajok esetén a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüviz 
gyorsan és fájdalom nélkül meg­
szünteti a hasiszervek pangását. Sok 
évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy 
hogy a Ferenc József tviz haszná­
lata a bélmüködést kitűnően sza­
bályozza, 
ifi-tyt,* mi

— Gabonabehozatali monopó­
lium Hollandiában. Most lépett 
életbe az uj gabonatörvény Hollan­
diában, mely a gabona és lisztbe­
hozatal egyedáruságít mondja ki. 
Az állami gabonasegályakció keresz­
tülvitelével megbízták a Haag-i 
gabonaközpontot. A behozatal csakis 
e központ közreműködésével és csak 
néhány határállomáson keresztül 
bonyolítható le. A gabonabehozatali 

! illetékek bevételit a gabonatermelés 
i tcjleszté áré használják. A behoza- 
i tali illeték árpa, tengeri, rizs és 

denaturált rozsnál egy holland torint, 
zabnál 3 forint, a nem denaturált 
rozs behozataláért 4 forintot kell 
fizetni p kér t.

Gömbös miniszterelnök és Kánya 
külügyminiszter a politikai körökben 
elterjed' hírek szerint novemberben 
Ankarába u'aznak Kern ! pasához.
W5M- A> <A .-t'

.,ap:ulai donos ÜJ Elet nyomda r. t.
Vü-dclös kiadó és kiadóhivatal vezető 

DR. HRMUSKH JÓZSEF

ftaunwr-Hum mm&nEssmrt ats

— Uj származási bizonyítvá­
nyok kellenek Törökországba. A
magyar és török kormányok között 
létrejött árucsere és clearing egyez­
mény értelmében augusztus 24 tői 
kezdődőleg |a Törökországba irá­
nyuló magyar ereJetü mezőgazdasági 
és ipari cikkekhez megállapított minta 
szerinti származási bizonyítványok 
csatolandók, melyeket az illetékes 
kereskedelmi és iparkamarák állíta­
nak ki és a Magyarországon székelő 
török külképviseleti hatóság által 
lattamo,tandók A kereskedelemügyi 
minis?'érium figyelmezteti az érde­
kéit exportőröket, hogy azon áruk 
ellenértéke, melyek az árucsere 
egyezményben 'el vannak sorolva, 
csak akkor nyerhetnek a clearingben 
elszámolást, ha az elszámolás igény­
lése alkalmával a vámokmányokhoz 
a szabályszerű származási bizonyít­
vány is meltekeltetik

— Rendkívül növekedett a 
német lóbevitel. Németországban 
a lobehozatali több'ct ez évben rend­
kívül módon megnövekedett. Ez év 
első felében a behozatal 4.7 millió 
márkára emelkedett. A bevitel 93 
százaléka a hidegvérű lovakra esett 
Dániából 4 100, Magyarországból 
3.100, Hollandiából 1 700, Belgium­
ból 1.500 és Ausztriából 1.300 lovat 
vittek be Németországba

(*) Számos női bajnál a termé­
szetes „Ferenc József" keserüviz 
használata végtelen végtelen nagy 
megkönnyebbülést szerez.

enÄMÄ
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30-án, szerdán 6 és fél 9. 
31~én, csütörtökön 6 és fél 9.

Maurice Leblanc
ragyogó bűnügyi regénye németül beszelő filmen

Arzén lupin
Egy kalandor története 14 felvonásban. 

FŐSZEREPBEN:

lohn Barrymore 
Lionel Barrymore 

Karen Morley

KÍSÉRŐ FILMJE:

TILDEN a tennisz alapelvei
Kulturfilmek és híradók.
Rendes helyárak g

1 Ii3 ,ti ' • ' >tni *T M lití
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hirdetések.
15 ioU' 60 t„ minden további «6 2 t

Irodának alkalmas, világos helyi­
ség a toteren kiadó. Bővebbet Baja 
vidéki Közgazdasági Banknál.

Ujonan átépített családi lakóház 
Igen jutányos arban eladó, esetleg 
részletfizetesre is, Bem József-utca 
29. szánt alatt.

így jckarban levő rövid zongora 
eladó. Cint a kiadóban.

Kiadó november 1 - ere egy min­
den modern kony elemmel ellátott 
négy szobás lakes. Cint. Mátyás kir. 
tér ti.

Éitesités.
Értesítem a m. t. házon kívül 

étkező közönségét, hogy Mészáros 
Lazar-u. 9. sz. alatt kiló; dét nyitot­
tam.

Ha Ízletesen és jól akar étkezni, 
tegyen egy probat es mi: dig nalarn 
fog étkezni

Hagyat ferenc
a Polgan Kaszinó 

v. üzletvezetője.

......................................................................... V*. A
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Olcsóbb lett
a galíértisitités

Pólcsicsnál.
Már csak 10 filler egy gallér tisztítása,
WtWWWÍV» WWWWVMW »/$, 
WW-w-i. n vvUrtbvi

Keksz es szón

szükséglétét minél előbb 
— rendelje meg —

tirbaityi mmiM
tüzita ésszénkereskedcnei. 
Vörösmarty u. 5. szám.
Oicso arak. Jó kiszólva!;

T ♦
♦ Legszebb ajándék : t

miksszezonra

nyv
Nagy vá laszték i | 
szépirodalmi müvek- ♦ 
ben, ifjúsági, mese és ♦ 
kepes - könyvekben ♦

az „UJ ÉLET“ R.-T.j
könyvkereskedésében ♦

■‘Smr&wkűni : t,vjw
Saját gyártmányú \

lészőr I
passzirsziiák | Tanyás birtok 
F' \ x: Ernők — Csikérián

KIK BEK KéZTflWASBflM 
i5tl.Km.OgKB TIT MM

beleié sseisaittent papír, 
tvescimkék, 
papírszalvéták

E ebs? váEassték&en M s gskatös

ae yj iiii el**?.
KCKYT- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
neafa, eí.őf eeckv eoboq-tér &. sz.

I I

olcsón kaphatók

? "'Sl
Erzsébet kirntyné ui a ö8 sz. j 
Telefon : 280.—j Telefon : 280. j

16 hold, . tr . 40(1 ’ öl s ő’ő, 
müut mentén, k-mp ,-jm köz ».lé­
ben

Jut#nyes étci? efaCó.
Megi tzott :

dr Marcus» h József ügyvéd Baja.

i A Szent Antal utca elején 21 sz, 
j alatt 5 szoba, hall, fürdőszoba 

házi vízvezetékkel, minden Kénye­
lemmel ellátott

f

Ház BEADÓ
Bővebbet: Pump Károly dr ügyvéd 

j ur irodájában : Baja, Valkó tér 3.

Házhelyei
I vMV* «Mb-O-WR V« -f - <V >\ -tf ”,kiadó szeptemberre; --«»-■» -«■ -----

egy kisebb és egy nagyobb

buferezclt szoba
ellátással ; ug> szintén diakot kosztra 
olcsón vállalót- ÖZV, SíitfeÖ Lsjasné

Koseuth-utca 21 • kedvező fizetési feltételek mellett mar
Ugyanott gidiérok tisztítása párán- ■ 120 pengéért vásárolhat a Katona
tált elsőrendű kivitelben eszközöltetnek \ városban a Fehér utcával határé6 

«wwfeitft»«. ^4.-.. „
HIRDESSEN ß *®'a b-J. °

BAJ ül ÚJSÁGBAN. TatearéKiöéieatártól

StaÉáSSű 1

Kiadó
november í-r. S.-cm btvi.r-ter ; 1 alatt 

3 utcai, 2 udWii ízib.. cl álló

emeleti lakás
megteleiö meilékhely tsegekkel. 

Értekezi.i lehet Farkas Mihály 
gondnok úrral.

Saját gyártmányú
lök és uborkagyalu

prima minőségben 
olcsón kapható

U T RY-ná!
Erzsébet kir. u. 38. Telefon : 28(.

®5 ©TE&

§
t "á * :,X y VW ti ' <V&
Erzsébet királyné-utca 11. számú

emefeW biz
c-> • ’ CHvL . Zhoí

•AJ á 'á3 täi Ö»
E. v 4 sie iái lakásba azonnal 

beköltözhető. Bővebbet : gróf 
Széchenyi István utca 22 sz.

M

AGYSZÁLLO
1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. Uj idényárak !
A ap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

levélpapírok nagy választékban; 
kaphatók az Uj Életben,

Manhold

vállalat
irodáját

HyOtoftmi; sen „UJ .ÉLÉT* r, v «Önyvnycmdájában Baján.

(Központi Szálló) 
Urbányi féle 
üzlethelyiségbe 
helyezte át.


